
1. 다음 부등식을 푼 것으로 틀린 것을 모두 고르면? (정답 2개)

① a > 0 일 때, ax + 1 > 3 ⇒ x >
2

a

② a > 0 일 때, −ax + 2 > 4 ⇒ x < −2
a

③ a < 0 일 때, −ax + 2 > 4 ⇒ x >
2

a

④ a > 0 일 때, −ax + 4 > 2 ⇒ x >
2

a

⑤ a < 0 일 때, −ax + 4 > 2 ⇒ x >
2

a



2. 연립부등식

2x + 3 > −3 + x

5x + 1 ≤ 3x − 1
의 해를 구하여라.

답:



3. 현재 영란이의 통장에는 23000 원이 들어 있다. 매달 3000 원씩 예
금한다고 할 때, 예금액이 50000 원을 넘기는 것은 몇 개월 후부터
인가?

① 8 개월 ② 9 개월 ③ 10 개월

④ 11 개월 ⑤ 12 개월



4. A 지점에서 15km 떨어진 B 지점으로 가는데, 처음에는 시속 3km
로 가다가 도중에 시속 4km 로 걸어 출발한 후 3 시간 30분 이내에
B 지점에 도착하려고 한다. A 지점에서 xkm 까지를 시속 3km 로
걸어간다고 하여 부등식을 세울 때, 다음 중 옳은 부등식은?

①
x
3
+

y
4
≤ 7

2
②

x
3
+

4

15 − x
≤ 7

2

③
x
3
+

15 − x
4
≤ 7

2
④

x
4
+

15 − x
4
≤ 7

2

⑤ 3x + 4(15 − x) =
7

2



5. a < b , c < 0 일 때, 다음 중 ⃝ 안에 들어갈 부등호의 방향이 다른
것은?

① a + c ⃝ b + c ② a − c ⃝ b − c

③ ac ⃝ bc ④ a +
2

c
⃝ b +

2

c

⑤ a − 2c ⃝ b − 2c



6. 일차부등식 −3x + 17 < x 을 풀었을 때 그 해에 포함되지 않는 수를
고르면?

① 4 ② 4.5 ③ 5 ④ 5.5 ⑤ 6



7. 부등식
1 + 2x

5
− 3 > 0.5(x − 1)의 해를 구하면?

① x < −23 ② x < −25 ③ x > −23

④ x > −25 ⑤ x > −21



8. 연립부등식

2x + 5 ≥ 3x + a

x + 7 < 2x − 3
의 해가 없을때, 상수 a의 값의 범위

는?

① −5 ≤ a ≤ 5 ② a ≤ −5 ③ a ≥ −5

④ a > 3 ⑤ a < −3



9. 어느 극장의 청소년 티켓은 5500 원인데 20 명 이상이면 20% 할인된
단체 영화티켓을 구입할 수 있다. 몇 명 이상이면 20 명 단체 영화티
켓을 구입하는 것이 더 유리한지 구하여라.

답: 명



10. 욕조에 물을 받으려고 한다. 처음 들어 있는 물의 양에 2L를 더 붓고,
그 전체의 양의 2배를 더 부어도 물의 양이 15L를 넘지 않는다고
한다. 처음 물통에는 최대 몇 L의 물이 있었는지 구하여라.

답: L



11. 한 권에 500 원 하는 공책과 800원 하는 연습장을 합하여 13 권을
사는데 총 금액이 7500원 이상 8000원 미만이 되게하려면 500 원
하는 공책을 몇 권을 살 수 있는지 구하여라.

답: 권



12. 부등식 ax + a − b < 0 의 해가 x < 1 일 때, 부등식 (a − 2b)x > a + b
를 풀면?

① x > 2 ② x > 1 ③ x < −1

④ x < −2 ⑤ x < −3



13. 2x − 3
4

의 절대값이 2보다 크고 6보다 작을 때, 만족하는 정수 x의

모든 값의 합을 구하여라.

답:



14. 좌표평면 위의 두 직선 y = ax− 5, y = − 2

3a
x+

7

3a
이 만나는 점이 제

4 사분면에 있을 때, 자연수 a 의 값을 구하여라.

답:



15. 소포를 보내려고 하는데 한 상자의 제한무게가 10kg 이라고 한
다. 상품 A, B, C 의 개수가 모두 합해서 26 개이고, 중량이 각각
0.5kg, 1.2kg, 0.2kg 일 때, 한 상자에 담으면 제한무게에 딱 맞게 채
워진다고 한다. 상품 C 의 개수의 최솟값을 구하여라.

답: 개


